Caida libre y Lanzamiento Vertical

Eje y A

El movimiento en vertical de caida libre es un movimiento en el cual el movil describe una
trayectoria vertical y se mueve Unicamente bajo la influencia de la gravedad una vez que es

liberado.

El movimiento vertical de caida libre se realiza en el vacio, sin aire. Por ello no tomamos en

cuenta factores como la resistencia del aire, los tornados o los vientos huracanados.
Aceleracion

La aceleracion indica la variacion de la velocidad por unidad de tiempo. En el movimiento
vertical de caida libre, trabajaremos con la aceleracion de la gravedad, cuyo valor es de 9,8 m/s>.

Este valor indica que:
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El valor de aceleracion de la gravedad, nos indica que, en 1 segundo, la velocidad del mévil va a

cambiar en 9,8 m/s>.
Ejemplo 1:

Una manzana se deja caer desde cierta altura, realizando un MVCL. Encuentra su velocidad

después de 1 y 2 segundos después de ser liberada.




Solucion:

Ten en cuenta que, en el MVCL, los cuerpos se mueven bajo la influencia de la gravedad, cuyo
valor es de 9,8 m/s>. Recuerda que este valor nos indica que, en 1 segundo, la velocidad va a

cambiar 9,8 m/s*. Hay que tener en cuenta que, si la manzana se deja caer, su velocidad inicial es
0.
1s
INg!
v, =9,8"/s

1s

v, =19,6 /5

e @

Si bien la caida de un objeto es lo primero que se viene a la mente cuando pensamos en caida

libre, no es el unico caso.

Casos:

a) El movil es soltado
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b) El movil es lanzado hacia
abajo
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¢) El movil es lanzado hacia
arriba
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v, <V, <v,: movimiento retardado

v, <V, <v,: movimiento acelerado




Propiedades:

Hay 3 propiedades muy importantes, que nos permitiran resolver los problemas:
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1) En la altura méaxima alcanzada, la velocidad instantanea es cero.
v. =0
2) En un mismo nivel, la rapidez de subida es igual que la rapidez de bajada.
Vy = Vg A Vp = Vp
3) Entre dos niveles, el tiempo de subida es igual al tiempo de bajada.
tac = tee A tpc = tep A tap = lpg

Formulas del movimiento vertical de caida libre

Las formulas que utilizamos en caida libre son las mismas formulas de MRUYV, sélo que
sustituimos la aceleracion (a), por la aceleracion de la gravedad (g), entonces, quedarian de

la siguiente manera:




Férmula
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Regla de signos:
e Usar (+) — si el movil baja.
e Usar (-) — si el movil sube.

Donde:

vy velocidad final

vo : velocidad inicial

t : tiempo

g : aceleracion de la gravedad o gravedad (9,8 m/s?).

h : altura recorrida
e h,: altura recorrida en el n-ésimo segundo

Recuerda que el truco en este capitulo consiste en utilizar la férmula correcta sabiendo que
a cada formula le falta una variable. Por ejemplo, si en el problema, me dan como dato la
velocidad inicial, la gravedad, la altura recorrida, y me piden hallar el tiempo, trabajaria con la
férmula que tiene estos datos y que no toma en cuenta a la velocidad final, pues la velocidad final

no la mencionan por ningun lado.

No olvides que, si un objeto se suelta desde cierta altura, va a empezar a descender con
una velocidad inicial de 0 m/s, pues fue soltado o se dejo caer. Mientras que los objetos que
son lanzados si tienen una velocidad inicial distinta. Puede que suene algo enredado, pero en el

primer video lo repasamos graficamente para que no queden dudas.




